

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén Lázár György tájékoztatót adott Fred Sinowatz, az Osztrák Köztársaság szövetségi kancellárja hazánkban tett hivatalos látogatásáról. A kormány a tájékoztatót tudomásul vette.

A Minisztertanács 1984. január 1-i hatállyal módosította a tanácsi irányítás

alá tartozó egészségügyi és szociális intézményekre vonatkozó korábbi előírásokat. Növelik a községek és településközpontok szerepét egyes egészségügyi és szociális intézmények létesítésében és irányításában.

A kormány tájékoztatót adott arról a tevékenységről, amit a munkaerő-közvetítő irodák a fiatalok elhelyezkedésének elősegítésére fejtenek ki. Fontosnak

ítélte, hogy az illetékesek további lépéseket tegyenek a szolgáltatás fejlesztésére.

A Minisztertanács határozatot hozott az idegenforgalmi fizető-vendéglátást szabályozó rendelkezések egységesítésére és egyszerűsítésére, valamint a vendéglátás színvonalának emelését, a kulturáltabb szálláshelyek számának növelését elősegítő intézkedésekre.

## A magán szállások idegenforgalmi hasznosítása

A Minisztertanács csütörtöki ülésén megtárgyalta a Belkereskedelmi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium együttes előterjesztésében a magán szállások idegenforgalmi hasznosításának új komplex szabályozását.

A szervezett fizetővendéglátó hálózat immár az ország összes kereskedelmi szálláshely-kapacitásának mintegy felét teszi ki. A magán szállásokat egyre inkább kedvelik és keresik a ma már lényegesen kisebb költséggel rendelkező bel- és külföldi turisták.

A most elfogadott minisztertanácsi rendeletmódosítás és a hozzá kapcsolódó belkereskedelmi minisztériumi rendelet 1984. január 1-én lép hatályba. Céljuk a magán szállások tulajdonosainak ösztönzése és az idegenforgalmi szálláshelykihasználás mennyiségi és minőségi növelése.

A jövő évtől kezdődően fizetővendéglátásnak minősül, és így egységes elbírálás alá tartozik a magán-személyek lakásának, üdülőjének idegenforgalmi célú hasznosítása. A fizetővendéglátók tevékenységüket ettől az időponttól kezdve csak a hasznosítani kívánt szálláshely szerint területileg illetékes tanács által várhatóan 1984 elejétől folyamatosan kiadandó működési engedély

birtokában végezhetik. Az engedéllyel rendelkezők szálláshelyeiket mint kereskedelmi szálláshelyeket szabadon, saját maguk vagy az erre jogosult idegenforgalmi szervezeteken keresztül hasznosíthatják. A fizetővendéglátás továbbra is szabadadás; a vendégek — kívánságra — ott is étkezhetnek.

Az egységes szabályozás kiter az adózási rendszerre és mértékére is. Az eddig alkalmazott sávós, progresszív jövedelemadó helyett egy teljesen újfajta, az általános jövedelemadó-szabályozáshoz szorosan kapcsolódó adórendszert vezetnek be. Az adót ezentúl a tárgyhónapban ténylegesen kiadott szoba után kell fizetni. Az adó mértéke havi 100 forinttól 400 forintig terjed szobánként, és egyben magában foglalja a közseg-fejlesztési adót is. A szobakiadót, ha eleget tesz befizetési kötelezettségének, nem terheli külön jövedelemadó. Az adót befizetheti egy összegben, de eleget tehet kötelezettségének úgy is, hogy havonta juttatja el az adót. Ebben az esetben az a megkötés, hogy az összeget legkésőbb a vendég érkezése napján kell befizetnie az illetékes tanácsnak.

Nem kell adózni az ingyenes vendégül látott, a sa-

ját vagy házastárs egyenesági rokona testvére, a testvér házastársa és mindezek gyermekei, valamint a 14 éven aluli gyermekek után. A nem rokon vendégeket is adómentesen fogadhatja a tulajdonos egy esztendőben 14 éjszakára. Akik csak az itt leírt körnek nyújtanak szállást, nem kötelezettek működési engedélyek kiváltására.

Érvényben marad a fizetővendéglátónak az a kötelezettsége, hogy vendégeitől beszédjék, és a tanácsnak továbbítsa a gyógy- és üdülőhelyi díjakat.

A Minisztertanács által elfogadott rendeletmódosítás bővíti a közvetítésre jogosult idegenforgalmi szervekkel köthető szerződési formákat is. Lehetőség nyílik a rugalmasabb, a szerződő felek érdekeit kölcsönösen figyelembe vevő megállapodások megkötésére.

A rendelet megalkotásának egyik célja, hogy számos ösztönző intézkedéssel növelje az idegenforgalmilag hasznosítható magán szállások számát, a mezőföldi, az ifjúsági és a falusi turizmus szolgáltatása állítsa az állampolgárok tulajdonában levő szálláshelyeket. Mindemellett a tanácsok feladata lesz az adózás szigorúbb és következetesebb ellenőrzése.

## Munka, életkörülmények

A Minisztertanács és a SZOT vezetőinek megbeszélése

A Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa képviselői Lázár Györgynek, a Minisztertanács elnökének és Gáspár Sándornak, a SZOT főtitkárának elnökletével csütörtökön megbeszélést tartottak a Parlamentben.

A megbeszélésen egyetértettek abban, hogy a korábban elfogadott megállapodások végrehajtása rendben halad: a szakszervezetek hathatós támogatást adnak a kiemelt gazdasági programok teljesítéséhez, a termelési feladatok megoldásához; intézkedések történtek az életkörülmények javítására, ezek között a nyomdai iparban és a házkészítéssel sor került a központi béremelésre, a bíróságok és az ügyvédek nem jogi munkakörű dolgozói decemberben részesülnek fizetésemelésben; határozat született arra, hogy az iparban, az építőiparban és az államigazgatás területén 1984-ben megkezdhető a 40 órás munkahétre való áttérés. Ez utóbbival kapcsolatban a résztvevők közös véleménye, hogy a végrehajtás feltételeit az illetékes szakszervezeti szervek bevonásával, az üzemi demokrácia fórumait felhasználva, a vállalatoknak és az intézményeknek önrészből kell megteremtteni.

A találkozón fontos témája volt az 1984. évi népgazdasági terv előkészítése. A kormány képviselői tájékoztatót adtak a tervezési munka helyzetéről, a várható tennivalókról. Közös véleményként került megerősítésre, hogy továbbra is az ország fizetőképeségének fenntartása, a külgazdasági egyensúly javítása és az

elért vívmányok védelme az alapvető cél. Ezzel együtt nagy hangsúlyt kapott, hogy a követelmények kielégítésének feltételeit az eddiginél is szervezettebb és hatékonyabb munkával, ésszerű és takarékos gazdálkodással kell megteremtteni.

Véleménycsere folyt az életszínvonal alakulásáról és az anyagi ösztönzés időszaki kérdéseiről is. Egyetértettek abban, hogy fokozottabban kell ösztönözni a jól értékesíthető exporttermékek termelésének növelését; több figyelmet kell fordítani a nagy értékű és gazdaságosan kihasználható termelőberendezések működtetéséhez szükséges munkaerő biztosítására, az általánostól eltérő munkarendben, illetve a nehéz munkakörülmények között dolgozók fokozottabb anyagi megbecsülésére.

A szakszervezetek egyetértéssel fogadták az új besorolási és tarifarendszert, amely a műszaki és gazdasági értelmiség differenciáltabb anyagi megbecsülésére is lehetőséget ad. Ezzel kapcsolatban közös álláspontként került megfogalmazásra, hogy a műszaki és gazdasági értelmiség helyzetének javítására az irányító szerveknek és a vállalatok vezetőinek egyaránt nagyobb figyelmet kell fordítaniuk.

A dolgozók kezdeményezéseinek, termelési aktivitásának fejlesztése érdekében a rendelkezésre álló eszközöket fel kell használni. A kormány és a SZOT vezetői ennek szellemében foglalkoztak a szocialista munkaverseny időszaki kérdéseivel is. Megállapodtak abban, hogy ezekkel kapcsolatban a kormány, a SZOT elnöksége és a KISZ KB intéző bizottsága a közeljövőben új, közös határozatot ad ki.

## Szeged, Makó

## A lengyel küldöttség látogatásai

Rendkívül sokrétű kapcsolatot fűzi Csongrád megyét, Szegedet a lengyelországi Lódz Vajdasághoz, s a területi székhelyéhez. A politikai, gazdasági küldöttségek kölcsönös látogatásán túl áruházi hetek, magyar-lengyel barátsági napok keretében erősödnek a testvéri szálak.

A vidékünkön tartózkodó lengyel delegáció főként az élelmiszeripar, a mezőgazdasági termelés, az ipari üzemszervezés és a pártmunka tapasztalatai iránt érdeklődne. Így került sor tegnap is a Szegedi Szalmigyar és Húskombinát, valamint a makói Kossuth Tsz meglátogatására.

A vendégek — dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője kíséretében — délelőtt a húskombinátot keresték fel, ahol Bálint László vezérigazgató és Kiss Ernő, a vállalat pártbizottságának megbízott titkára szót a termelés és a politikai munka összefüggéseiről, gyakorlatáról.

A kombinát vezetői elmondották, hogy a 2 ezer 500 dolgozót foglalkoztató cégnél 5 milliárd forint körül az éves termelési érték, és mind nagyobb tételekkel szerepel az „exportlistán” Lengyelország is. A vállalat egyébként évi 6 ezer 500—7 ezer tonna húsi terméket küld az európai felvevőpiacra. A megye folyamatos ellátásán túl heti 100—150 tonna termékkel növelik a fővárosi boltok választékát.

Külön figyelmet tanúsítottak a vendégek a munkaszervezés iránt. Az üzemszervezetet Lobkovitz Sándor kereskedelmi igazgató mutatta be. A delegáció tagjai elismeréssel nyilatkoztak a technológiai feyelemről, a munkaütemről, s a gyár készítményeiről. A dolgozók szociális ellátásával kapcsol-

atos kérdésekre azt a választ kapták, hogy a munkások szerint a reggeliért és ebédért, illetve az ebédért és vacsoráért csak 16 forint 50 fillért kell fizetniük a dolgozóknak. Főállású üzemi költségvetés főorvosát, fogorvosát, bőrt- és nőgyógyászt alkalmaznak, és ellátják a szűrővizsgálatokat is. A dolgozók keresete évi 52 ezer forint körül, Harkányban, a Balatonon és Galvaton vannak cégen belüli üdülési lehetőségek. A kicsiny számú száz férőhelyes óvodát tartanak fenn.

Délután Makóra látogatott a delegáció. A városnézés és a Maros Áruház megtekintése után a gazdálkodási eredményeiről nevezetes Kossuth Tsz-t keresték fel. Seres Gyula tsz-elnök és Komáromi István párttitkár adott áttekintést a gazdálkodási munkájáról. A tapasztalatcsere jellegű megbeszélésen részt vett dr. Varga Dezső, a makói pártbizottság első titkára is.

Ma az ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark és a sándorfalvi Magyar-Lengyel Barátság Tsz szerve- lő a vendégek látogatási programjában.

T. J.

## Jurij Andropov nyilatkozata

Jurij Andropov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke nyilatkozatot adott a központi határfővonalú amerikai rakéták európai telepítésével kapcsolatban. Jurij Andropov nyilatkozatát a 2. oldalon ismertettük.

## Enyhébb idő, csapadékkal

Orvosmeteorológiai tájékoztató

A hét végén — az eddigiekhez képest — gyökeresen megváltozik időjárásunk. Erősen felhős idő várható, ismétlődő esőkkel. A legmagasabb nappali hőmérséklet 10 fok, a legalacsonyabb éjszakai mínusz 1 és plusz 4 fok között alakul. A jövő hét közepére a hőmérséklet ismét csökken, annak ellenére, hogy már néhány óras napsütésre is számítani lehet, bár futó záporok kialakulhatnak. A legmagasabb nappali hőmérséklet 0, a legalacsonyabb éjszakai mínusz 5 fok körül várható.

A hét végétől az északi áramlást nyugat-keleti irá-

nyú váltja fel, s ezzel a hideg levegő helyébe igen enyhe léghullámok érkeznek. Ezek nedvességtartalma magasabb — ez fokozza a felhősödést — és vonulásuk a légnyomás gyakori ingadozását hozza magával.

Mind ezek a változások minden bizonnyal hatást gyakorolnak ránk: hangulatunk, közérzetünk gyakran ingadozik majd, hol frisseknek, felszabadultnak érezzük magunkat, hol pedig levertnek, aluszékonyak leszünk. A változókéony idő legfőképpen a keringési megbetegedésben szenvedőket viselheti meg.

## Kollégiumi konferencia

Oklevelek, jutalmak átadása

A KISZ Csongrád megyei bizottsága és a megyei tanács vb művelődésügyi osztálya rendezésében kollégiumi konferenciát tartottak tegnap, csütörtökön Szegeden az Ifjúsági Házban. Itt értékelték megyéni kollégiumainak az évi tevékenységét és a versenymozgalom eredményeit. A kollégiumj munka tapasztalatairól dr. Keczer Tamás, a megyei tanács vb művelődésügyi osztályának vezetője számolt be, majd Korom Ilona, a bírálóbizottság elnöke részletesebben is szólt az értékelésről.

Kiemelkedő munkája alapján Arany oklevelet kapott a szegedi Majakovszkij leánykollégium, a makói Mező Imre, és a szintén makói 601-es számú szakmunkásképző intézet kollégiuma. Ezüst oklevél elismerésben részesült a kisteleki Árpád fejedelem Gimnázium és Postaforgalmi Szakközépiskola kollégiuma, a szegedi

Kőrösy József Közgazdasági Szakközépiskola kollégiuma, a csongrádi Faipari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézet, a vásárhelyi Komócsin Zoltán Szakközépiskola és Szakmunkásképző, a szentesi Mezőgazdasági Szakközépiskola és Szakmunkásképző és a szegedi 600-as számú Szakmunkásképző Intézet kollégiuma. A bronz fokozat elismerést a szegedi Kiss Ferenc Erőszeti Szakközépiskola kollégiuma kapta. A szegedi Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi Szakközépiskola és Szakiskola diákokthozat jó munkájáért kollégiumi címre terjesztették fel.

A kollégiumok munkájának értékelését követően dr. Szilágyi János, a megyei KISZ-bizottság titkára jutalmakat adott át kiválóan dolgozó kollégiumi diáktanács titkároknak, majd a konferencia konzultációval fejeződött be.

## Szolnoki Papírgyár

## Géppróbák

Lényegesen felgyorsult a Szolnoki Papírgyár rekonstrukciójának útja. A hazai papíripar jelenlegi legnagyobb beruházásának kivitelezői megoldották már olyan fontos feladatokat, mint például annak az anyag-előkészítő géprendszernek a felszerelése és kipróbálása, amely a majdan Uszty-Ilmszkból érkező cellulóz teszi alkalmassá papírkészítésre. A végéhez közeledik az új, Finnországból importált papírgép gépészeti

szerelése is: jelenleg az elektromos- és csővezeték-hálózatának kiépítésén dolgoznak a kivitelezők. Hasonlóképpen előrehaladt az eddig tőkés országokból beszerzett nyomdai papírok előállítására szolgáló gép szerelése.

A munkák ütemét a továbbiakban már a hideg idő sem késleltetheti: egy üzemi próbán levő új kazán ugyanis kellemes meleget ad a csarnokban dolgozóknak.